

# यंदाही दहिहंडी उत्सवावर कोरानाचे सावट

दै.रायगड नगरी । पनवेल

कोरानाच्या पार्श्वभूमीवर गतवर्षीप्रमाणे यंदाही दहिहंडी उत्सवाला प्रशासनाने परवानगी नाकारल्याने कोणत्याही मंडळाने गर्दी जमवून दहिहंडी उत्सव साजरा न करता साधेपणाने उत्सव साजरा करावा, असे आवाहन करण्यात आले होते. या अनुषंगाने पनवेलमध्ये साध्या पद्धतीने घरगुती स्वरूपात दहिहंडी उत्सव साजरा करण्यात आला. कोरानामुळे गतवर्षीप्रमाणे यंदाही सार्वजनिक मंडळाच्या हंड्या रद्द करण्यात आल्या होत्या. त्यामुळे बाळगोपाळ व तरुणांमध्ये हिरमोड दिसून आला. दरवर्षी गोविंदाच्या उत्साहात फुललेले रस्ते, चौक, मैदाने मात्र यावर्षीही सुने

पडल्याचे चित्र पाहायला मिळाले.

पनवेल, नवीन पनवेल, खांदा कॉलनी आदी परिसरातील सार्वजनिक, खाजगी मंडळे व राजकीय पक्षांच्या दहिहंड्या रद्द झाल्यामुळे दहिहंडी पथकातील गोविंदांनी घरीच राहणे पसंत केले. पनवेल शहरातील कोरानाचा संसर्ग वाढू नये यासाठी पोलिसांनी शहरातील प्रमुख दहिहंडी उत्सव मंडळांना दहिहंडी उत्सव साजरा न करण्याचे आवाहन केले होते. तसेच गतवर्षीप्रमाणे गर्दी न करता उत्सव साधेपणाने करण्याचे आवाहन करण्यात आले होते. या आवाहनाला सर्व दहिहंडी मंडळांनी उत्स्फूर्त प्रतिसाद दिला असून सोसायटीच्या आवाऱात तसेच घरगुती

## प्रशासनाच्या आवाहनाला दहिहंडी उत्सव मंडळांचा उत्स्फूर्त प्रतिसाद



स्वरूपात दहिहंडी उत्सव साजरा करण्यात आला.

नाथ संप्रदायातील मंडळांनी शासनाचे सर्व नियम, निर्बंध व सोशल डिस्टन्सिंगचे पालन करून पारंपारिक प्रथेप्रमाणे दहिहंडी उत्सव साजरा करण्यात आला. यावेळी अत्यंत कमी

उंचीवर बांधलेल्या 'देवांच्या हंड्या' कोणतेही थर न रचता हाताने व काठीच्या साहाय्याने फोडण्यात आल्या. कोणताही गाजावाजा अथवा ढोल ताशांच्या गजराविना अत्यंत साधेपणात व घरगुती पद्धतीने पनवेलमध्ये दहिहंडी उत्सव साजरा करण्यात आला. त्यातच

मंगळवारी (दि.३१ ऑगस्ट) पनवेल शहरात दिवसभर पावसाची संततधार सुरू होती. हवामान खात्याच्या अंदाजानुसार पुढील २-३ दिवस पावसाचा अंदाज वर्तवल्याने नागरिकांनीही घरीच राहणे पसंत केले. शहरात निर्बंधांचे उल्लंघन होऊ नये व कोणताही अनुचित प्रकार घडू नये यासाठी दिवसभरात पोलीस प्रशासन देखील सज्ज होते.

दरवर्षी सार्वजनिक दहिहंडी उत्सवाचे आयोजन करण्यात येते. ठिकठिकाणाहून अनेक गोविंदा पथके हंडी फोडण्यासाठी येत असतात. परंतु गेल्यावर्षीपासून कोरानाचा प्रादुर्भाव असल्याने यंदाही साईतेज प्रतिष्ठानतर्फे दहिहंडी उत्सव रद्द करण्यात आला आहे. कोरानाचा प्रसार वाढू नये हेच यामागील मुख्य उद्दिष्ट आहे. सर्व गोविंदांनी सुरक्षित राहावे, काळजी घ्यावी. कोरानाचे संकट पूर्णपणे दूर व्हावे आणि पूर्वीप्रमाणे सण उत्सव उत्साहात साजरे करता यावेत हीच प्रार्थना.

- नगरसेवक तेजस कांडपीळे (साईतेज प्रतिष्ठान दहिहंडी उत्सव आयोजक)



## संक्षिप्त...

### आरत बिबट्याच्या हल्ल्यात महिला जखमी

दै.रायगड नगरी । मुंबई

गोरेगाव पूर्व, आरे कॉलनी, प्रभाग ५२, युनिट ३१ मधील रहिवासी लक्ष्मी उंबरसडे ही आदिवासी महिला काल रात्री ९.३०च्या सुमारास घरी परत येत असताना तीच्यवर बिबट्याने हल्ला केला. या हल्ल्यात सदर महिला जखमी झाली.

गेल्या काही महिने दिंडोशी न्यू म्हाडा कॉलनी, आरे येथे बिबट्या येत आहे. तर गेल्या सोमवारी पहाटे ओबेरॉय मॉल समोरील शिवधाम संकुल परिसरात बिबट्या आला होता. तर काल रात्री बिबट्याने लक्ष्मी उंबरसडे या महिलेवर हल्ला केला.

येथील परिसरात बिबट्याचा होणारा वावर लक्षात घेता वन विभागाने येथे पिंजरा लावून या बिबट्याला जेरबंद करावे अशी मागणी येथील नागरिकांनी केली आहे.

या हल्ल्याची माहिती मिळाल्यानंतर प्रभाग ५२ च्या भाजपा नगरसेविका प्रीती सातम या घटना स्थळी जाऊन त्यांनी सदर महिला व तिच्या कुटुंबीयांची भेट घेतली, तसेच त्यांना धीर देण्याचा प्रयत्न केला व रात्री प्रवास करताना नागरिकांनी काळजी घ्यावी असे आवाहन केले. याठिकाणी पथदिव्यांची व्यवस्था करण्याच्या संदर्भात अधिकाऱ्यांची सुद्धा बोलणी केली असून लवकरच त्या संदर्भात कार्यवाही होईल अशी माहिती त्यांनी दिली.

## मंदिर उघडली गेलीच पाहिजेत, नाहीतर घंटाणाद करू : राज ठाकरे

दै.रायगड नगरी । मुंबई

राज्यातील मंदिर उघडण्याची मागणी करत भारतीय जनता पक्षाने काल राज्यभरात शंखनाद आंदोलन केल्यानंतर आता महाराष्ट्र नवनिर्माण सेनाही मंदिरांसाठी मैदानात उतरण्याच्या तयारीत आहे. मनसे अध्यक्ष राज ठाकरे यांनी आज तसे स्पष्ट संकेत दिले.

दहिहंडी उत्सवाच्या पार्श्वभूमीवर राज ठाकरे यांनी आज मुंबईत पत्रकार परिषद घेतली. कोरोना संसर्ग फैलावू नये म्हणून दहिहंडी साजरी करण्यास राज्य सरकारने मनाई केली होती. मात्र, हे मनाई आदेश झुगारून मनसेच्या कार्यकर्त्यांनी मुंबई, ठाण्यात दहिहंडी फोडली. पोलिसांनी अनेक कार्यकर्त्यांवर गुन्हे दाखल केले आहेत. या सगळ्या पार्श्वभूमीवर राज ठाकरे यांनी राज्य सरकारवर हल्लाबोल केला. 'राज्यात सगळं काही सुरळीत सुरु आहे. यात्रा निघाताहेत, मेळावे होताहेत. बिल्डर



काम करून घेण्यासाठी सरकारच्या लोकांना भेटताहेत. त्यातून कोरोना पसरत नाही, पण सण-उत्सव आले की कोरोना पसरतो. हे सगळं जाणीवपूर्वक केलं जात आहे. सगळे सण साजरे झालेच पाहिजेत. सरकारला नियम लावायचेच असतील तर सगळ्यांसाठी एकच नियम लावावा. एकाला एक नियम आणि दुसऱ्याला एक नियम असं चालणार नाही,'

## पुढच्या २४ तासात मुसळधार पावसाची शक्यता ; हवामान खात्याचा इशारा

दै.रायगड नगरी । मुंबई

दही मारलेल्या पावसाने आता पुन्हा एकदा जोरदार हजेरी लावण्यास सुरुवात केली आहे. राज्यात पुढच्या दोन ते तीन दिवसात मुसळधार पाऊस होण्याची शक्यता हवामान खात्याकडून वर्तवण्यात आली आहे. इतकंच नाही तर येत्या २४ तासांतही मुसळधार पाऊस होईल असा इशारा हवामान खात्याकडून देण्यात आला आहे. राज्यातल्या अनेक जिल्हांमध्ये सध्या मुसळधार पाऊस सुरु असून अनेक ठिकाणी पूरजन्य परिस्थिती ओढावली आहे.



हवामान खात्याने दिलेल्या माहितीनुसार, पालघर, ठाणे, नवी मुंबई, मुंबई, रायगड, नंदूरबार, धुळे, जळगाव, नाशिक इथे येत्या २४ तासात मुसळधार ते अती मुसळधार पावसाची शक्यता वर्तवण्यात आली आहे. आज

पालघर नाशिकमध्ये तीव्र मुसळधारचा इशारा खचऊन दिला आहे. तर उद्या पावसाचा जोर जरी कमी असला तरी नागरिकांना सतर्क राहण्याचा आवाहन करण्यात आलं आहे.

मुंबई-ठाणे उत्तर कोकणात सुद्धा पाऊस असेल असं हवामान खात्याकडून सांगण्यात आले आहे. दरम्यान, गेल्या तीन ते चार दिवसांपासून राज्यात पावसाची रिमझिम सुरु आहे. पण आता हा जोर वाढेल असं हवामान खात्याचे म्हणणे आहे. सध्या बंगालच्या उपसागरात कमी दाबाचा पट्टा तयार

## कारची टूकला जोरदार धडक ; एकाचा जागीच मृत्यू

दै.रायगड नगरी । पेण

पेण-खोपोली बायपास रस्त्यावर गणपतीवाडी नजीक स्वतःवरील नियंत्रण सुटलेल्या कार चालकाने समोरून येणाऱ्या टूकला जोरदार धडक दिल्याने एका स्थानिकाचा जागीच मृत्यू झाला. गावकऱ्यांनी रस्ता रोको केल्याने काहीकाळ तणाव पूर्ण वातावरण होते.

पेण-खोपोली बायपास रोडचे काम गेले २ वर्षे संध गतीने सुरु आहे. वर्षभर अर्धवट स्थितीत असलेल्या गणपती वाडी येथील चढणीवर अनेक ठिकाणी मोठे मोठे दगडी पडली आहेत. तसेच पावसामुळे रस्ताही खचला आहे. अनेकदा या गावातील नागरिकांनी सदरील कामाच्या बाबत अधिकारी व ठेकेदाराशी संपर्कही केलेला होता. मात्र ठेकेदाराकडून नेहमीच दुर्लक्ष केले गेले. आज याच ठिकाणी पनवेलच्या दिशेने जाणाऱ्या ईवॉन कार क्र.एमएच ०६ बीई



३२४२ वरील चालकाचे वाहनावरील नियंत्रण सुटल्याने खोपोलीच्या दिशेने येणाऱ्या हटकेक्षर कंपनीचा टूक क्रमांक एमएच १२ आरएन २३९३ याला जोरदार धडक दिल्याने गणपतीवाडी येथील कारचालक सुरेश कदम याचा जागीच मृत्यू झाला.

अपघात झाल्याचे समजताच गावकऱ्यांनी काही तास रस्ता बंद करून ठेवला होता. पोलिस आणि

गावकरी यांच्यात शाब्दिक बाचाबाची ही झाली. ठेकेदार आणि इंजिनियर याला आता इथे बोलावून मयत इसमाच्या नातेवाइकांना आर्थिक मदत करण्याची आणि रस्त्याचे काम लवकरात लवकर मार्गी लावण्याची मागणी यावेळी गावकऱ्यांनी पेणचे नवनिर्वाचित पोलिस निरीक्षक जितेंद्र पोळ यांच्याकडे केली. सदर अपघाताची नोंद पेण पोलिस ठाण्यात करण्यात आली आहे.

## पनवेल महापालिकेच्या अधिकारी-कर्मचाऱ्यांनी दिले आयुक्तांना निवेदन



दै.रायगड नगरी । पनवेल

ठाणे महानगरपालिकेच्या सहाय्यक आयुक्त श्रीमती कल्पिता पिंपळे यांच्यावर अनधिकृत हातगाड्यांवर कारवाई करत असताना अमरजीत यादव या फेरीवाल्याने तीक्ष्ण हत्याराने हल्ला केला, या हल्ल्यामध्ये त्या गंभीर जखमी झाल्या या हल्ल्याच्या निषेधार्थ आणि हल्लेखोरांवर कठोर कारवाई करण्यासाठी पनवेल महानगरपालिकेच्या अधिकारी आणि कर्मचारी यांच्यावतीने आयुक्त गणेश देशमुख यांना निवेदन देण्यात आले.

दिनांक ३० ऑगस्टला ठाणे महानगरपालिकेच्या सहाय्यक आयुक्त कल्पिता पिंपळे या अतिक्रमण विरोधी पथक घेऊन अनधिकृत हातगाड्यांवर कारवाई करत असताना तेथील गुन्हेगारी प्रवृत्तीचा फेरीवाला अमरजीत यादव याने श्रीमती पिंपळे व त्यांचा अंगरक्षक सोमनाथ पालवे यांच्यावर तीक्ष्ण हत्याराने जीवघेणा हल्ला केला. यामध्ये दोघांनाही गंभीर दुखापत झाली. या गंभीर कृत्याचा निषेध करण्यासाठी तसेच या घटनेतील गुन्हेगारांवर

गुन्हेगारी प्रवृत्तीचे लोक जेव्हा कर्तव्य बजावत असताना अधिकाऱ्यांवर हल्ले करतात, तेव्हा अशा प्रकारच्या भ्याड हल्ल्याने केवळ हल्ला झालेला अधिकारीच नव्हे तर संपूर्ण प्रशासनाचे मनोर्ध्व खच्ची होते. त्यामुळे अशा प्रकारच्या हल्ल्या विरोधात संघटित निषेध करण्यासाठी आज अधिकारी व कर्मचाऱ्यांनी काळ्या फिती लावून काम बंद आंदोलन केले.

तात्काळ खटला चालवून, गुन्हेगाराला कठोरतात कठोर शिक्षा व्हावी यासाठी महापालिकेच्या अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यांनी आयुक्त तसेच महाराष्ट्र राज्य मुख्याधिकारी संघटना मुंबईचे अध्यक्ष गणेश देशमुख यांना निवेदन दिले.

याप्रसंगी उपायुक्त विठ्ठल डाके, सचिन पवार सहाय्यक आयुक्त धैर्यशील जाधव आणि मनपा कर्मचारी संघटनेचे पदाधिकारी अनिल जाधव, शैलेश गायकवाड, सुनिल मानकामे आणि मोठ्या संख्येने महिला कर्मचारी ही उपस्थित होत्या.

## जेएनपीटीचे खासगीकरण होऊ देणार नाही : महेंद्र घरत

दै.रायगड नगरी । उरण

जेएनपीटी प्रशासनाने येथील प्रकल्पप्रस्तांंच्या समस्या गेली अनेक वर्षे प्रलंबित ठेवण्याचे काम केले आहे. त्याकडे दुर्लक्ष करून जेएनपीटीचे खासगीकरण करण्याचा प्रयत्न सुरु आहे हा कुटील डाव आम्ही कदापी यशस्वी होऊ देणार नाही असा इशारा काँग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष महेंद्र घरत यांनी दिला.

पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी जेएनपीटी बंदर खासगीकरण करण्याचा निर्णय घेतला आहे. याबाबत लोकप्रतिनिधी व राजकीय नेत्यांबरोबर जेएनपीटी चेअरमन संजय सेठी व डेप्युटी चेअरमन उमेश वाघ यांनी संवाद साधला. यावेळी जेएनपीटी बंदर तोट्यात जात असल्याचा अहवाल



त्यांनी सादर केला.

यावेळी काँग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष कामगार नेते महेंद्र घरत, राष्ट्रवादीचे प्रदेश सरचिटणीस प्रशांत पाटील, मनसे जिल्हाध्यक्ष अतुल भगत, कामगार नेते पी. के. रामण यांनी समस्याचा पाढा वाचत या खासगीकरणाला कडाडून विरोध केला. जेएनपीटी प्रशासनाने

साडेबारा टक्के भूखंडाचे वाटप आजही प्रलंबित आहे. तसेच इतर अनेक समस्या सोडविण्याचे आश्वासन दिले मात्र ते काही आजही प्रलंबित आहेत. विशेष म्हणजे सीआरएस फंडचा वापर तालुक्याला न करता इतर ठिकाणी वारेमाप खर्च करणे, हनुमान कोळीवाडा गावचे पुनर्वसन व पीएसी बंदरामुळे पाणजे गाव पाण्याखाली

जाणार त्यांचे आधी योग्य ते पूर्वसन करण्यात यावे. यावेळी चेअरमन संजय सेठी यांनी शासनाला तुमच्या भावना कळवू असे सांगितले.

जेएनपीटी प्रशासन प्रकल्पप्रस्तांंच्या भावनांशी खेळत त्यांना सोयीसुविधा देण्यास विसर पडला आहे. त्यात आणखीन कामगारांना देशोधडीला लावणारे खासगीकरणाचे वारे वाहू लागले आहेत. त्याला विरोध करून १९८४ च्या आंदोलनाची पुनरावृत्ती करून प्रकल्पप्रस्त कामगारांच्या घरांवर नांगर फिरवून जेएनपीटीचे खासगीकरण होऊ देणार नाही असा इशारा काँग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष कामगार नेते महेंद्र घरत यांनी दिला.







## संक्षिप्त...

### क्रेन मशिनमधून ५ बॅट-यांची चोरी

दै.रायगड नगरी । पनवेल

तळोजा औद्योगिक वसाहतीतील गॅरेजमध्ये उभ्या करून ठेवलेल्या दोन हेअरिंग क्रेन मशीन मधील ४ बॅट-या व हायवोल्ट क्रेनमधील १ बॅटरी अशा एकूण ५ बॅट-यांची चोरी झाल्याची घटना घडली आहे.

अवतारसिंग केअरसिंग भट्टी (वय-६१) यांनी मास्टर लिफ्टर्स गॅरेजमध्ये या क्रेन ठेवल्या असता अज्ञात चोरट्यांनी त्यातील २१ हजारोंच्या ५ बॅट-या चोरल्याने याबाबतची तक्रार तळोजा पोलिस ठाण्यात करण्यात आली आहे.

### ज्येष्ठ नागरिक

### शामकांत नाईक बेपत्ता

दै.रायगड नगरी । पनवेल

उलवा नोड येथील ८० वर्षीय शामकांत तुकाराम नाईक हे नेहमीप्रमाणे २९ ऑगस्ट रोजी त्यांच्या मालकीच्या असलेल्या रॉकेल दुकानात गेले होते मात्र ते घरी परतले नाहीत. त्यामुळे ते हरवल्याची नोंद एनआरआय सागरी नवी मुंबई पोलीस ठाण्यात करण्यात आली आहे.

शामकांत नाईक यांचा रंग सावळा, चेहरा गोल, अंगाने मध्यम, उंची ५ फूट ५ इंच असून त्यांनी अंगात राखाडी रंगाची सफारी प्रकारचे कपडे परिधान केले आहेत. त्यांच्याबद्दल कुणालाही माहिती मिळाल्यास एनआरआय सागरी पोलीस ठाणे किंवा शेखर नाईक ७६६६८९७७७७, मनोहर कडू ९१६७९९१३३७ यांच्याशी संपर्क साधावा, असे आवाहन कुटुंबियांनी केले आहे.

### एसटीच्या नागोठणे स्थानकाचे वाहतूक नियंत्रक चंद्रकांत मोईर सेवानिवृत्त

दै.रायगड नगरी । वाकण

राज्य परिवहन महामंडळाच्या रोहा आगारांतर्गत असलेल्या नागोठणे एसटी स्थानकाचे वाहतूक नियंत्रक व नागोठण्याजवळील कानसई गावातील मूळ रहिवासी असलेले चंद्रकांत मोईर हे ३४ वर्षांच्या प्रदीर्घ सेवेनंतर मंगळवार दि. ३१ ऑगस्टला सेवानिवृत्त झाले. त्यानिमित्ताने एसटीच्या नागोठणे स्थानकात त्यांच्या सहकारी कर्मचाऱ्यांकडून त्यांचा सत्कार करण्यात आला. तसेच भविष्यातील त्यांच्या सेवानिवृत्त निरोगी आयुष्यासाठी शुभेच्छा देण्यात आल्या.

नागोठणे एसटी स्थानकातील वाहतूक नियंत्रक कक्षात झालेल्या या छोटेखानी निरोप समारंभाला नागोठणे एसटी स्थानकाचे वाहतूक नियंत्रक भालचंद्र शेवाळे, एसटी चालक खेळू भोय, चालक कैलास पाटील, एसटी वाहक हेमंत कदम, वाहक गणेश मोकल, वाहक प्रसाद पाटील, वाहक योगिता पाटील, सोधे गुरुजी, नागोठणे एसटी स्थानकातील सफाई कामगार प्रणाली खैरे आदींसह प्रव-ासी यावेळी उपस्थित होते. चंद्रकांत मोईर यांनी एसटीचे वाहक म्हणून एसटीच्या कर्तव्य आगारात दोन वर्षे व रोहा आगारात २२ वर्षे अशी एकूण २४ वर्षे तर वाहतूक नियंत्रक म्हणून नागोठणे एसटी स्थानकात १० वर्षे सेवा केली आहे.

## वर्षान्तरुमधील निसर्ग सौंदर्य न्याहाळण्यासाठी पर्यटकांची माथेरानला पसंती

दै.रायगड नगरी । माथेरान

वर्षान्तरुमध्ये मुंबई पासून अगदी जवळ असलेल्या माथेरान सारख्या सुंदर पर्यटनस्थळाची भ्रमंती म्हणजे पर्यटकांना एक पर्वणीच असते. त्यामुळे पर्यटक आवर्जून हजेरी लावत असतात. अन्य पर्यटन स्थळांच्या तुलनेत केवळ वाहतुकीची खर्चिक बाब वगळता अगदीच स्वस्त दरात राहण्याची सोय लॉजिंगच्या माध्यमातून त्याचप्रमाणे हॉटेलमध्ये होत असते.

वर्षान्तरु मध्ये इथल्या नैसर्गिकरित्या साकारणा-या अदभूत निसर्गाच्या चमत्काराची सप्टेंबर महिन्यात खऱ्या अर्थाने अनुभूती पहावयास मिळते. बारा महिन्यांतील पवित्र समजला जाणाऱ्या श्रावण महिन्यात इथे निसर्ग निर्मितीचा अलौकिक आनंद आणि अधूनमधून पावसाच्या हलक्या सरी आणि श्रावण तापीच्या कोवळ्या उन्हात पॉईंट्स ची सैर करण्यात एक वेगळाच आनंद मिळतो. सप्टेंबर महिन्यात डोंगर रांगात सभोवताली आणि पॉईंट्स परिसरात सोनकीची पिवळी फुले आच्छादलेली असतात त्यामुळे भूमातेच्या गर्भातून सोन्याचा उदय झाला आहे की काय असा भास



झाल्याशिवाय राहत नाही.

चोहोबाजूंनी गर्द झाडी आणि त्यातून पायी चालत जाण्याची मजा सुध्दा काही औरच असते. पावसाळी हवामानात गर्द धुक्यातून मार्गक्रमण करताना अगदी समोरच दृश्य दिसत नाही पॉईंट वरील हे दाट धुक्याचे निसर्गाचे आवरण मनाला मोहीत करते.शारलोट लेक वरील ओसंडून वाहणाऱ्या पाण्याखाली भिजण्याचा आनंद घेण्यासाठी पर्यटक आतुर झालेले असतात. महत्वाचे जवळपास पंधरा पॉईंट्स असून इको पॉईंट, लुईझा पॉईंट, वन ट्री हिल, लिटिल चोक पॉईंट, सनसेट, रामबाग, हनिमून पॉईंट, मलंग पॉईंट असे काही महत्वाच्या स्थळांना भेटी

दिल्यावर खरोखरच मनाला आलेली ग्लानी दूर होते निसर्गाच्या सानिध्यात वेळ कसा निघून जातो याचे भान रहात नाही. पावसात भिजल्यावर कुठल्या स्टॉल वर गरमागरम भजी चहाचा आस्वाद घेत तर कुठं निखायावर भाजलेला गरमागरम मका खाण्याचा मोह सुध्दा आवरता येत नाही. कुणी घोड्यावर तर आबालवृद्ध हातरीक्षाच्या साहाय्याने पॉईंट्स वरील नयनरम्य देखावे पाहण्यासाठी जात आहेत. एकंदरीत पूर्वीचे आणि आताचे वर्तमानातील माथेरान यात जमीन अस्मानाचा फरक प्रकर्षाने जाणवतो. तीन दशकांपूर्वी पावसाळ्यात इथले संपूर्ण व्यवहार बंद असायचे. हॉटेलस आणि जुन्या बंगल्यांना गवताच्या

झडी लावून चार महिने या सर्व वास्तू बंदिस्त असायच्या परंतु इथे वर्षान्तरुमध्ये पर्यटकांची रेलचेल वाढू लागल्याने आता हे सुंदर स्थळ बाराही महिने पर्यटकांना सेवा उपलब्ध करून देण्यासाठी सज्ज असते. पावसाळ्यात चार महिने माथेरानची मिनिट्रेन बंद असते त्यासाठी (दस्तुरी ) अमन लॉज स्टेशन पासून गावात येण्यासाठी मिनिट्रेनची शटल सेवा उपलब्ध करण्यात आली आहे. त्यामुळे इथे शनिवार आणि रविवार त्याचप्रमाणे अन्य सुट्ट्यांच्या हंगामात यात्रेचे स्वरूप प्राप्त होते. राहण्यासाठी लॉजिंग तसेच हॉटेलस मोठ्या प्रमाणावर उपलब्ध असल्याने आगाऊ बुकिंग करण्याची सहासा आवश्यकता भासत नाही. अत्यंत स्वस्त दरात या सोयी इथे उपलब्ध आहेत. नेरळ स्टेशन वरून इथे येण्यासाठी चोवीस तास टॅक्सी सेवा उपलब्ध असते माथेरानचे मुख्य प्रवेशद्वार असलेल्या दस्तुरी नाक्यावर उतरल्यावर पाच मिनिटांच्या अंतरावर अमन लॉज रेल्वे स्टेशन पासून माथेरान स्टेशन पर्यंत येण्यासाठी माफक दरात शटल सेवा सुरळीत सुरू आहे.

## रोहा तालुक्यातील विविध तलाठी कार्यालयांकडून जागा हस्तांतरित

दै.रायगड नगरी । वाकण

तलाठी कार्यालय हे नागरिकांसाठी ग्रामीण स्तरा-वरील अत्यंत महत्वाचे कार्यालय मानले जाते. या कार्यालयातून जनतेची महसूलविषयक सर्व प्रकारची महत्वाची कामे केली जातात.

ग्रामीण भागातील जनतेची महसूलविषयक कामे सुलभ व्हावीत, प्रशासन गतिमान व्हावे तसेच येथील अधिकारी- कर्मचाऱ्यांच्या व या कार्यालयात विविध कामांसाठी येणाऱ्या नागरिकांच्या दृष्टीने या तलाठी कार्यालयाची इमारत सुसज्ज व अद्ययावत असणे, ही काळाची गरज होती. या दृष्टीने पालकमंत्री या नात्याने कु.आदिती तटकरे यांनी व्यक्तिः लक्ष देण्यास सुरुवात केली होती.

या पार्श्वभूमीवर रोहा तालुक्यातील वेलशेत, तळाघर, ऐनघर, पळस, टेमघर, पाटणसई या तलाठी कार्यालयांच्या इमारतींच्या बांधकामासाठी जमिनीची मागणी करण्यात आली होती. याबाबत पालकमंत्री कु.आदिती तटकरे यांनी संबंधितांना आवश्यक ती कार्यवाही करण्याचे निर्देश दिले होते.

त्यानुसार तलाठी सजा वेलशेतसाठी क्षेत्र ०.०३००

हे.आर., तळाघर येथील तलाठी सजा तळाखारसाठी क्षेत्र ०.०३०० हे.आर., ऐनघरसाठी तलाठी सजा क्षेत्र ०.०३०० हे.आर., तलाठी सजा पळस साठी क्षेत्र ०.०३०० हे.आर., तलाठी सजा टेमघरसाठी क्षेत्र ०.०३०० हे.आर., तलाठी सजा पाटणसईसाठी क्षेत्र ०.०३०० हे.आर. ही जमीन महसूल मुक्त व सारा माफीने संस्थित तलाठी कार्यालयाच्या इमारतीच्या बांधकामासाठी पालकमंत्री कु.आदिती तटकरे यांच्या निर्देशानुसार हस्तांतरीत करण्याचे आदेश जिल्हा प्रशासनाने जारी केले आहेत.

यामुळे खऱ्या अर्थाने महसूल प्रशासन गतिमान होऊन जनतेला महसूल विषयक सोयी सुविधा सुलभतेने मिळतील. विविध प्रशासकीय कार्यालयांच्या नव्या इमारतीसाठी व अद्ययावतीकरणासाठी पालकमंत्री कु.आदिती तटकरे करीत असलेल्या पाठपुराव्यामुळे प्रशासन निश्चित गतिमान होण्यास मोठा हातभार ला-गणार आहे. रोहा तालुक्यातील तलाठी सजांना स्वतःची जागा मिळून ही कार्यालये लोकाभिमुख कामांसाठी उपयोगी ठरतील या भावनेने त्या त्या भागातील नागरिकांमधून समाधान व्यक्त करण्यात येत आहे.

### मोटरसायकलीची चोरी

दै.रायगड नगरी । पनवेल

राहत्या सोसायटीच्या पार्किंगमध्ये उभी करून ठेवलेली मोटरसायकल अज्ञात चोरट्यांनी चोरल्याची घटना तळोजा फेज-२ येथे घडली आहे.

राजकिशोर रामबली दास यांनी त्यांची १० हजारोंची टिक्टिफ मोटरसायकल हि से.-१६ शुभ इनक्लीव्ह तळोजा फेज-२ येथे उभी करून ठेवली असता अज्ञात चोरट्यांनी सदर मोटरसायकल चोरल्याने याबाबतची तक्रार तळोजा पोलिस ठाण्यात करण्यात आली आहे.

## डंपिंगमुळे पारगावकर त्रस्त; उपाययोजना करण्याची मागणी

दै.रायगड नगरी । पनवेल

सिडकोचे दुर्लक्ष कामामुळे ग्रुप ग्रामपंचायत पारगाव डम्पिंग ग्राउंडसाठी जागा उपलब्ध करून देण्याबाबत प्रत्यक्षात पारगाव गेल्या अनेक वर्षांपासून वंचित कचरा गोळा करून मोठ्या प्रमाणात कचऱ्याच्या ढीग जमा झाले आहेत त्यामुळे ग्रामस्थांच्या आरोग्याला धोका निर्माण झाला आहे. प्रशासनाने व सिडकोने तातडीने डम्पिंग ग्राउंड साठी जागा उपलब्ध करून द्यावा अशी मागणी

सरपंच अहिल्या बाळाराम नाईक यांनी सिडकोसह रायगडच्या पालकमंत्री आदितीताई तटकरे यांच्याकडे केली आहे.

डंपिंग प्रशासकाने अनेक वेळा पत्रव्यवहार करून सिडकोने तातडीने निश्चित करून देण्याची मागणी ग्रामस्थ करीत आहेत सध्या कोरोनाच्या पार्श्वभूमीवर डंपिंगचा प्रश्न अत्यंत महत्वाच्या असून पारगाव ग्रामपंचायत अंतर्गत या भागातील लोकांसंख्या ३५०० आहे. दररोज सुमारे टन भर

कचरा गोळा केला जातो. सिडको याच्याकडे दुर्लक्ष करीत आहे. गेल्या अनेक वर्षांपासून पारगाव गावाच्या जमिनी नवी मुंबई अंतर विमानतळासाठी संपादित केले आहे. ५० टक्के जमिनी ग्रुप ग्रामपंचायत पारगाव हद्दीतील असून सिडको अधिकारी दुर्लक्ष करीत आहेत शासनाकडे अनेक निवेदन देऊन त्याचा काही उपयोग होत नाही सदर व आपण जमिनी सिडको ला देऊन फार मोठी चूक केली आहे असे ग्रामस्थांचे म्हणणे आहे.

महाराष्ट्र शासन महाड सार्वजनिक बांधकाम विभाग, महाड (रायगड) Email :- mahad.ce@mahapwd.com Ph.No.02145 222167 ई-निविदा सूचना क्रमांक ३८ सन २०२१-२०२२ (द्वितीय / तृतीय सूचना)						
कार्यकारी अभियंता, महाड (सा.बा.) विभाग, महाड, जिल्हा रायगड, पिन-४०२३०१, दूरध्वनी क्रमांक ०२१४५-२२२१६७ महाराष्ट्र शासनाच्या सार्वजनिक बांधकाम खात्याकडे येथे त्या वर्गातील नोंदणीकृत कंत्राटदार यांचेकडून खालीलप्रमाणे बी-१ नमुन्यातील निविदा ई-निविदा प्रणालीद्वारे (ऑनलाईन) निविदा मागवित आहेत. निविदा कागदपत्रे शासनाच्या <a href="http://mahatenders.gov.in">http://mahatenders.gov.in</a> या संकेतस्थळावरून डाऊनलोड करण्यात यावी. तसेच निविदा स्वीकारण्याचा अथवा नाकारण्याचा अधिकार कार्यकारी अभियंता, महाड (सा.बा.) विभाग, महाड, जिल्हा रायगड यांनी राखून ठेवला आहे.						
ई-निविदा क्र.	कामाचे नाव	कामाची अंदाजित किंमत (रुपये)	निविदा अंदाजित किंमत (रुपये)	ई-निविदा संचाची किंमत (रुपये)	काम पूर्ण करण्याची कालावधी (पावसाळा धरून)	नोंदणी वर्ग
१	२	३	४	५	६	७
१	मौजे इंदापूर तळाशेत येथे बहुउद्देशीय सामाजिक सभागृह बांधणे. तालुका माणगाव, जिल्हा रायगड. (खासदार निधी) (तृतीय सूचना)	२२१८०६९/-	२३०००/-	५६०/-	३ महिने	वर्ग पाच अ व वरील
२	मौजे लिपणी वावे (शेख मोहल्ला) येथे सामाजिक सभागृह बांधणे. तालुका म्हसळा, जिल्हा रायगड (खासदार निधी) (तृतीय सूचना)	४४४०७३/-	५०००/-	५६०/-	३ महिने	वर्ग आठ व वरील
३	साई आदिवासीवाडी, येथे सामाजिक सभागृह बांधणे. तालुका : माणगाव जिल्हा : रायगड. (खासदार निधी) (तृतीय सूचना)	४४३५९१/-	५०००/-	५६०/-	६ महिने	वर्ग आठ व वरील
४	मांडव, तळा, इंदापूर, पाचाड, महाड, करंजाडी लाटवण, विसापूर, दापोली रस्ता सा.मा.९७ आवश्यक ठिकाणी भूसंपादन करणे. तालुका महाड, जिल्हा : रायगड (५०५४ मार्ग व पुल यावरील भांडवली खर्च, ०३ राज्यमार्ग) (द्वितीय सूचना)	६१८६६३५/-	६२०००/-	११२०/-	६ महिने	वर्ग सात अ व वरील
५	नाते मिरकोड रस्ता तयार करणे. तालुका : महाड, जिल्हा : रायगड (२५१५ इतर ग्राम विकास कार्यक्रम सन २०२०-२१) (द्वितीय सूचना)	२९७९६०२/-	३००००/-	५६०/-	३ महिने	वर्ग पाच अ व वरील
६	दाभोळ मोहल्ला रस्ता तयार करणे. तालुका : महाड, जिल्हा रायगड. (२५१५ इतर ग्राम विकास कार्यक्रम सन २०२०-२१) (द्वितीय सूचना)	२५६५४२९/-	२६०००/-	५६०/-	३ महिने	वर्ग पाच अ व वरील
७	पोलादपूर देवपूर गोळेणी कुडपण रस्ता प्र.जि.मा.७१ मधील कि.मी. २१/००० ते २४/००० मध्ये रस्त्याच्या बाजूस पळे व आरसीसी गटारचे बांधकाम करणे. तालुका : पोलादपूर, जिल्हा : रायगड. (५०५४ मार्ग व पुल यावरील भांडवली खर्च, ०४ जिल्हा व इतर मार्ग) (द्वितीय सूचना)	२६६१३९१/-	२७०००/-	५६०/-	३ महिने	वर्ग पाच अ व वरील
८	विर येथे रस्ता तयार करणे. तालुका : महाड, जिल्हा : रायगड. (२५१५ इतर ग्राम विकास कार्यक्रम सन २०२०-२१) (द्वितीय सूचना)	२३९३१३२/-	२४०००/-	५६०/-	३ महिने	वर्ग पाच अ व वरील
९	मोरसडे दिवाळीवाडी ते आडाचाकोड येथे रस्ता तयार करणे. तालुका : पोलादपूर, जिल्हा : रायगड. (२५१५ इतर ग्राम विकास कार्यक्रम सन २०२०-२१) (द्वितीय सूचना)	२३४१२४९/-	२४०००/-	५६०/-	३ महिने	वर्ग पाच अ व वरील
१०	म्हर्के कोड येथे रस्ता तयार करणे. तालुका : महाड, जिल्हा : रायगड (२५१५ इतर ग्राम विकास कार्यक्रम सन २०२०-२१) (द्वितीय सूचना)	२१३२१२२/-	२२०००/-	५६०/-	३ महिने	वर्ग पाच अ व वरील
ई निविदेचे वेळापत्रक (द्वितीय सूचना)						
१	निविदासंच डाऊनलोड करण्याचा व ऑनलाईन निविदा सादर करण्याचा दिनांक	दि.०१/०९/२०२१ (सकाळी १०.०० पासून) ते दि.१३/०९/२०२१ (१८.००) वाजेपर्यंत				
२	ऑनलाईनद्वारे तांत्रिक व आर्थिक देकार उघडण्याचा दिनांक व ठिकाण (शुभय असल्यास)	कार्यकारी अभियंता, महाड (सा.बा.) विभाग, महाड, जिल्हा रायगड यांचे कार्यालयात दि.१५/०९/२०२१ वेळ ११.००				
टिप :- परिपूर्ण निविदा <a href="http://mahatenders.gov.in">http://mahatenders.gov.in</a> या संकेतस्थळावर पाहता किंवा विकत घेता येतील व ऑनलाईन निविदा सादर करता येतील, सदर निविदांचे स्विकार वेळापत्रक, शुद्धीपत्रके तसेच इतर काही दुरुस्त्या, शर्ती व अटी या वरील संकेत स्थळांवरच पाहता येतील.						
जा.क्र.मवि/लेशा/निविदा/२२७८ दिनांक : २५/०८/२०२१						
सही / - (आर.के.बामणे) कार्यकारी अभियंता महाड (सा.बा.) विभाग, महाड						

## म्हसळा तालुक्यात सर्वत्र गोविंदा उत्साहात आणि आनंदात साजरा



दै.रायगड नगरी । म्हसळा

गेली दोन वर्षे कोरोना च्या महामारीमुळे प्रत्येक सण अतिशय शांततेत आणि अत्यंत साध्या पद्धतीने साजरे करण्यात आले. सध्या कोरोनाची भीती थोडी धूसर झाल्याने बालगोविंदमध्ये उत्साहाचे वातावरण असून बालगोविंदांनी आपला आनंद थोड्याफार प्रमाणात द्रिगुणित केला.

म्हसळा तालुक्यात सुमारे ७० गाव-वादिवस्तीवर गोविंदा खेळाला जातो. पैकी काही सर्रां-वस्तीवर अजूनही लोकांमध्ये कोरोनाची

भीतीमुळे गावमंडले मध्ये भीतीचे सावट आहे. म्हसळा शहरात मात्र काहीशी भीती दूर सारून गोविंदा पाठकांद्वारे गोविंदा खेळाला. शहरात एकूण तीन गोविंदा पथके असून पेटकर समाजातर्फे आणि कुंभार समाज गोविंदा संपूर्ण शहरभर गोविंदा खेळतात तर सोनार -तांबट समाजाचा गोविंदा मात्र धावीर देव मंदिर ते पोलीस चौकी दरम्यान खेळवळा जातो. गोविंदा शांतपणे खेळला गेला आणि कोठेही अनुचित प्रकार घडला नाही.

## उरण येथे जन्माष्टमी व दहीहंडी उत्सव साजरा



दै.रायगड नगरी । उरण

येथील प्रजापिता ब्रम्हाकुमारी ईश्वरीय विश्व विद्यालय उरण सेंटर येथे श्रीकृष्ण जन्माष्टमी उत्सव साजरा करण्यात आला. प्रजापिता ब्रम्हाकुमारी ईश्वरीय विश्व विद्यालयाच्या प्रमुख राज योगिनी तारा दीदी यांच्या प्रेरणेने सदर कार्यक्रम साजरा करण्यात आला.

प्रजापिता ब्रम्हाकुमारी ईश्वरीय विश्व विद्यालय उरणच्या प्रमुख ब्रम्हाकुमारी डिम्पल लक्ष्मण सेवक यांनी जन्माष्टमी चे आध्यत्मिक महत्व सांगितले. श्री कृष्णाची आरती करून दही हंडी फोडली

सर्वांना प्रसाद वाटण्यात आला. त्याच प्रमाणे सर्वांनी रास गखा सादर केला. या प्रसंगी प्रजापिता ब्रम्हाकुमारी ईश्वरीय विश्व विद्यालय उरणच्या प्रमुख ब्रम्हाकुमारी डिम्पल लक्ष्मण सेवक, भाग्यवंती माता, पिंकी बहेन, बी.के.मंजू, बीके सिता, बी.के. प्रियंका, पुनम वैष्णव, ज्ञानदिप तिवाही आदी उपस्थित होते . उरण शहरातील कामटा येथील श्री राधा विद्यालय उरणच्या प्रमुख ब्रम्हाकुमारी डिम्पल लक्ष्मण सेवक यांनी जन्माष्टमी घेण्यात आला. सर्वांनी दर्शन घेतले. नागरिकांनी आपल्या घरीच पूजा करून पाळणा गाऊन उत्सव साजरा केला.



